



好看又好吃

吊着长的西瓜。

这里的西瓜生长在空中

6月5日,宁波奉化绿苑果蔬专业合作社人气爆棚,来自全市农技一线、农业种植户以及种子公司等上百人齐聚一堂观摩学习。

当天,2024年宁波市瓜菜新品种现场观摩培训会在这里举办,丰富的品种、新的种植技术令人大开眼界。

1 西瓜全都吊着长

活动在一个标准连栋种植大棚里举行,棚内一派丰收景象,瓜菜种类十分丰富。有南瓜、黄瓜、茄子、甜瓜等,这些瓜菜都长在架子上,就连西瓜也是长在半空中。

西瓜架高2米多,架上爬满了藤蔓。吊长的西瓜十分可爱,有的高高挂在架子顶端,享受着最充分的光照;有的长在低处,在蔓叶掩映下显得有点“羞涩”。远远看去,大棚里高高低低、大大小小的西瓜十分好看。为了防止西瓜掉落,它们一个个被套上了网兜,挂在半空。

这里的西瓜品种多达25个。有花皮的小果型瓜“黄提1号”“小兰”“小皇冠”“岚蕙”,也有黑皮的“黑津”“墨佳2005”等;除了占多数的圆球瓜形,也有橄榄形的“拿比特”品种西瓜。别看很多西瓜

品种外观相似,但瓤色各有不同,有黄的、红的、彩虹色的,口感也各有特色。

“西瓜为什么要吊种?因为这样种植品质更好。”奉化绿苑果蔬专业合作社负责人李吉龙介绍,采用立体吊种的西瓜能够使果实充分受到光照,避免了贴地黄斑问题,也使瓜果口感更好、更甜。其次,立体式种植能够极大节省空间,一亩地可以多栽300多株西瓜,亩产比趴地西瓜提升40%。

不过吊种西瓜种植成本相对较高,需要搭架子,还要在瓜长大时套上防掉网。“在宁波,现在吊种西瓜也多起来了,主要是这样种植的西瓜品质更好,走高端礼品市场,价格也卖得相对较高。”李吉龙说。

2 农户们收获满满

除了西瓜,记者在现场看到,为了让农人们能够深入了解瓜菜品质,现场还设置了试吃品鉴区,桌面上摆满了各个品种瓜果样品,吸引许多农户品尝。

“今天可以说收获满满,学到了好的种植技术,也发现不少好品种,刚才已经留了种子公司工作人员的电话,打算引种。”来自鄞州塘溪玉春家庭农场的周女士说,“这个活动让我们农户现场观摩学习,特别好。”

“我们是来自上海的种业公司,这次带来好多个瓜菜品种,通过现场观摩,让更多的农户知道好品种,引种好品种,推广效果很好。”上海孰美种业有限公司一位陈姓工作人员说。

观摩会主办方宁波市农业技术推广总站相关负责人表示,为了让广大农户有更好的交流学习平台,他们联合奉化区农技部门在奉化绿苑果蔬专业合作社打造了瓜菜品种种植展示基地,这次现场展示的瓜菜新品种达到了90余个。同一块地、同时种植、同样管理,能更好地比较各品种之间的差别,便于农户选种。而且现场观摩交流也能学到不少先进的种植技术。

据了解,宁波市农业技术推广总站每年都组织举行类似观摩活动,把田间当作课堂,通过沉浸式体验学习,使农户更好地提升农技水平,进一步推进我市农产品高质量发展。

记者 陈善君
通讯员 郭焕茹 文/摄

200万尾淡水鱼姚江安家! 全国“放鱼日”宁波同步增殖放流

养护水生生物,建设美丽中国。6月6日,宁波市2024年全国“放鱼日”同步增殖放流活动在余姚市玉皇山公园举行,并在余姚江流域放生了200万尾淡水鱼。



放鱼现场。

放鱼日人气旺,大量市民参加

上午10点,余姚市玉皇山公园的余姚江畔人气火热,江边台阶上已经设置好了鱼苗导流台,旁边空地上排放着许多大大的塑料桶,里面盛满了各种淡水鱼苗,有鲢鱼、鳙鱼、草鱼还有甲鱼等。

“开始放鱼了!”主持人话音刚落,参会人员以及市民群众一起纷纷用水桶将塑料桶里的鱼苗,一桶一桶地倒入导流台。各种各样、大大小小的鱼苗成群结队地滑向水中,它们在余姚江里安了家。

“保护生态环境很有意义,所

以得知这个活动,今天特地带着孩子一起来放鱼。”徐女士抱着三岁的孩子一起将一桶鱼苗倒入了江中,她说地球家园只有一个,所以培养下一代环保意识特别重要。

“我今天早上在公园里锻炼,偶然看到这个活动,就跑过来参加了。”刚放完鱼的徐老伯说,这个活动很有意义,多放鱼苗对净化水质,促进河道生态很有好处。

记者在现场看到,前来放鱼的市民群众特别多,大约半小时,200万尾淡水鱼就全部放完了。

今年全市放鱼总量将达8.6亿尾

宁波市农业农村局相关负责人介绍,当天除了放淡水鱼,另外,在象山海域也同步放流了岱衢族大黄鱼鱼苗500万尾。全国“放鱼日”活动期间,我市向姚江等主要河湖及沿海水域放流各类鱼苗6505万尾。

2024年,宁波市各级预计投入财政资金1500万元,放流岱衢族大黄鱼、黄姑鱼、黑鲷、中国对虾、日本对虾以及鲢鱼、鳙鱼、草鱼等各类水生生物86000多万尾(粒)。

近年来宁波进一步加强水生生态资源保护,深入开展渔场修复振兴暨“一打三整治”专项行动,全面实施长江十年禁渔,严格执行休渔期、禁渔期制度,强化水产种质

资源保护区管理,稳妥有序推进海洋牧场建设。尤其是持续开展增殖放流活动,近年来全市每年投入财政资金1400万元以上,累计放流本地鱼、虾、蟹、贝等各类水生生物物种50多亿尾(粒),对恢复渔业资源、改善水域生态环境、保障水产品有效供给和促进增收发挥了积极作用。

近年来,东海陆续有野生大黄鱼被捕获,大黄鱼种群修复初见成效。渔船数量(吨位、总功率)保持总体稳定的情况下,2023年全市海洋捕捞产量515917吨,同比增长0.43%;淡水捕捞产量25812吨,同比增长0.31%。

记者 陈善君
通讯员 严舒玮 文/摄

一周楼市速递

二手房成交持续向好,总挂牌量仍在“高位”

据南天·甬上找房平台数据显示,上周市三区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量环比上升3.5%、成交总面积上升2.1%、成交总金额上升5.1%。

市三区存量住宅周成交均价23264元/㎡,其中:海曙区成交均价20833元/㎡,环比下降2.6%;江北区成交均价20438元/㎡,环比上升1.6%;鄞州区成交均价25614元/㎡,环比下降1.7%。

存量住宅面积段周成交占比情况:50㎡以下成交占比4.9%,环比下降50%;50-90㎡成交占比39%,环比上升3.2%;90-140㎡成交占比45.1%,环比上升5.7%;140㎡以上成交占比11%,环比持平。

住房租赁区域成交周占比情况:海曙区占比32.2%,鄞州区占比39.2%,江北区占比12.6%,其他区域占比16%;周成交环比下降

9.3%,月租金均价29元/㎡,环比上升3.5%。

根据南天·甬上找房平台的数据监测,自新一轮楼市调控新政发布以来,不仅是二手房市场,短期内新房成交活跃度也迎来显著增加。

但另一方面,甬城二手房的挂牌量依然“居高不下”。截至6月2日,市六区二手住宅挂牌总数已超过10.9万套。据业内人士分析,一方面是部分房东出售的意愿强烈;另一方面,不少房东将多套小户型置换成更优质区位的房产。二手房源挂牌量的持续高位,也在一定程度上说明了改善需求的换房意愿依然强烈。

记者 余涌 通讯员 胡静